
ATA DA 043ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE OUTUBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h17, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Ana Campagnolo - Antídio Lunelli - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães  - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

 Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0124/2023, 0191/2023, 0275/2023, 

0097/2024, 0148/2024, 0416/2024, 0032/2025, 

0075/2025, 0093/2025, 0150/2025, 0232/2025, 

0251/2025, 0284/2025, 0296/2025, 0399/2025, 

0453/2025, 0459/2025, 0471/2025, 0487/2025, 

0501/2025, 0534/2025, 0560/2025, 0564/2025, 

0576/2025, 0584/2025, 0585/2025, 0656/2025, 

0661/2025 e 0695/2025. 

 Não há emendas às redações finais. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovadas. 

 Moção n. 0396/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Sargento da Polícia 

Militar Bruno Cristiano Monteiro, aplauso por ato 

de bravura. 

 Em discussão. 

(Pausa)   

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0397/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Policial Militar 

Robson Martins Botelho, aplauso por ato de 

bravura.   

Em discussão. 

(Pausa)   

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0398/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa)   

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0399/2025, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando contrariedade 

ao Decreto Federal nº 12.686, de 2025, que 

institui a Política Nacional de Educação Especial 

Inclusiva e a Rede Nacional de Educação Especial 

Inclusiva. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

José Milton Scheffer e Julio Garcia.    

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  



A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1122/2025 e 1123/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha; 1124/2025 e 1125/2025, de autoria do 

Deputado Maurício Eskudlark; e 1126/2025, de 

autoria do Deputado Mário Motta.  

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3953 a 3976.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Iniciou 

refutando a postura da imprensa e de especialistas 

sobre a chacina no Rio de Janeiro, atribuindo à 

mídia e a discursos políticos a responsabilidade 

pelo aumento da criminalidade. Enalteceu a atuação 

da polícia fluminense, lamentou as mortes de 

agentes e comemorou a neutralização de criminosos. 

Criticou o Judiciário e órgãos de direitos humanos 

por investigarem abusos policiais, afirmando que 

traficantes não recebem o mesmo rigor. Finalizou 

reprovando a omissão de ONGs e acusou-as de 

conivência com o crime. [Taquigrafia: Mirela] 

  

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Comentou que, a 

partir desta data, o Deputado Oscar Gutz passará a 

assumir a coordenação da Bancada do Vale em seu 

lugar e agradeceu a seus pares por todo o trabalho 

realizado em prol dos catarinenses. 

 Citou que o “Integra” realizou grandes ações 

no ambiente escolar neste mês, viabilizando 

seminários e adequando o currículo escolar.  

Deixou o convite a todos para participarem do 

lançamento da cartilha para a comunidade médica, 

que ensina a prescrição da cannabis medicinal, 

lembrando que o maior desafio é ofertar 

conhecimento aos médicos. 

 Falou sobre a inviabilização das notas fiscais 

para pescadores, onde um único ato da Secretaria 

da Fazenda atrapalhou o trabalho desses homens do 



mar, mas que já entrou em contato com o 

Secretário, o qual afirmou que irá revogar o ato. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Iniciou 

suas palavras com agradecimentos e homenagens e 

destacou a importância do projeto que leva o Poder 

Legislativo às diversas regiões do Estado, 

aproximando o Parlamento da população e 

valorizando o trabalho das entidades locais. 

Ressaltou a relevância das organizações 

sociais que apresentaram projetos e iniciativas em 

prol da comunidade nas áreas: social, educacional, 

ambiental, cultural e econômica, citando entidades 

como a Associação Cristã São Judas Tadeu, Lar da 

Terceira Idade Padre Antônio Dias, Instituto Razão 

de Viver, Associação Viva Bicho, Lar São Vicente 

de Paula e a Rede Feminina de Combate ao Câncer de 

Camboriú.  

Destacou que o sucesso da Alesc Itinerante 

reafirma a importância da cooperação e do diálogo 

entre o poder público e a sociedade civil. 

Manifestou indignação com a violência que 

atinge o país, prestando homenagem aos quatro 

policiais mortos em serviço e lamentou a falta de 

apoio federal às forças de segurança. Fez críticas 

contundentes ao Governo federal e ao Presidente 

Lula, cobrando uma postura mais firme no 

enfrentamento ao crime organizado e defendendo 

mais investimentos em armamentos e equipamentos 

para as forças policiais. 

Afirmou que Santa Catarina é exemplo em 

segurança pública e elogiou as ações do Governador 

Jorginho Mello. Também reforçou que o Estado 

precisa continuar investindo na proteção de seus 

cidadãos, conclamando por mais união e coragem 

diante dos desafios da violência no Brasil. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Destacou o forte espírito de associativismo e 

voluntariado do Vale do Itajaí, enaltecendo o 

trabalho das entidades do terceiro setor que atuam 



na área da saúde e na inclusão das pessoas com 

deficiência. 

Manifestou críticas aos novos editais do 

Ministério da Saúde considerando que Santa 

Catarina foi injustamente prejudicada nos 

critérios de pontuação. Segundo ele, entidades 

catarinenses reconhecidas nacionalmente pela 

eficiência e pelos bons resultados começaram em 

desvantagem, não por falhas técnicas, mas 

simplesmente por estarem sediadas no Estado. 

Classificou a situação como uma “discriminação 

institucional sem disfarce” e solicitou que o 

Governo federal reveja os critérios de avaliação 

para garantir igualdade de oportunidades entre as 

regiões, reconhecendo o mérito e o trabalho de 

excelência desenvolvido pelas organizações 

catarinenses. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Expressou 

profunda consternação pelo feminicídio de Alaide 

Cristina Varela Teixeira da Luz, ocorrida em 

frente ao seu local de trabalho na manhã desta 

quarta-feira, em Lages. Lamentou a violência 

extrema sofrida pela vítima e reforçou a 

necessidade de políticas públicas efetivas de 

proteção às mulheres, medidas de prevenção à 

violência doméstica e o fortalecimento da rede de 

apoio às vítimas, destacando que casos como este 

representam uma tragédia que abala toda a 

comunidade e exige resposta firme do Estado. 

Manifestou profunda preocupação com o projeto 

de lei em tramitação na Câmara de Vereadores de 

São Lourenço do Oeste, que visa proibir casas 

comunitárias que abrigam cães, espaços essenciais 

para o cuidado de animais que convivem com as 

comunidades. Classificou a proposta como 

repugnante, ressaltando que esses animais são 

seres sencientes, capazes de sentir dor e afeto, e 

que é dever do poder público zelar por eles, assim 

como da sociedade protegê-los. Destacou a 

importância de ações concretas e permanentes em 

prol da causa animal, citando iniciativas bem-

sucedidas implementadas em Itapema e Balneário 

Camboriú, que oferecem serviços de cuidado, 



alimentação e abrigo para os animais. Ressaltou 

que seu mandato tem destinado recursos para 

programas contínuos, como castração e 

microchipagem, que garantem proteção efetiva aos 

animais e evitam abandono e maus-tratos. 

Enfatizou que essas políticas públicas são 

essenciais para assegurar direitos, promover bem-

estar e fortalecer o vínculo entre sociedade civil 

e poder público, lembrando que os animais dependem 

de ações constantes e estruturadas para serem 

protegidos. Por fim, reforçou que cuidar dos 

animais é cuidar da comunidade como um todo, e 

conclamou todos os gestores e legisladores a 

priorizarem iniciativas que efetivamente garantam 

proteção, respeito e cuidado àqueles que não têm 

voz. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Destacou a 

passagem da Alesc Itinerante por Balneário 

Camboriú, classificando o momento como histórico 

para o município. Ressaltou que a iniciativa 

aproximou o Parlamento da população, permitindo 

debates e deliberações sobre temas de interesse da 

região do Vale do Itajaí, além de valorizar 

projetos locais e fortalecer o diálogo entre 

governo, sociedade civil e poder público. 

Enfatizou a importância do turismo para o 

desenvolvimento econômico da cidade, informando 

que, nos últimos cinco anos, Balneário Camboriú 

captou mais de R$ 4 bilhões em investimentos 

privados apenas no setor turístico.  

Aproveitou para convidar a população para a 

abertura do Natal, no dia 15 de novembro, 

destacando que o evento deverá atrair visitantes 

de todas as regiões do país e consolidar a cidade 

como referência em lazer e eventos na região Sul. 

Reforçou que ações como a Alesc Itinerante são 

fundamentais para fomentar investimentos, 

fortalecer o turismo e aproximar a sociedade das 

decisões que impactam a vida dos catarinenses. 

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante)- 

Aproveitou a ocasião para externar aos colegas sua 

admiração para com o Deputado Carlos Humberto e a 

honra que tem em trabalhar ao seu lado, 



especialmente por suas iniciativas importantes e 

estratégicas em favor do desenvolvimento da região 

do Vale, sobretudo da Foz do Itajaí, notadamente 

em relação a Balneário Camboriú.  

Deputado Marcius Machado (Aparteante)- 

Parabenizou o colega pelo trabalho em prol do Vale 

do Itajaí, destacando suas iniciativas 

estratégicas em Balneário Camboriú, que têm 

impulsionado o desenvolvimento econômico, o 

turismo e fortalecido da cidade. 

Deputado Mauro de Nadal (Aparteante)- 

Expressou admiração pelo deputado, ressaltando seu 

compromisso com o progresso da sua região, onde 

suas ações têm atraído investimentos e inspirado 

os colegas. Destaca que levar o Legislativo aos 

municípios fortalece a democracia catarinense, 

garantindo que vozes de todas as regiões sejam 

ouvidas e consideradas nas ações do Estado. 

[Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para o dia 3 de 

novembro, às 19 horas, em homenagem ao Carnaval 

Catarinense.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


